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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2022/23:591 Besked till Sveriges kommuner och regioner

Sverige befinner sig i en svår ekonomisk situation och utvecklingen slår hårt – 
inte minst mot en redan mycket hårt ansatt hälso- och sjukvård. 

Redan nu larmar kommuner och regioner om att kostnadsökningarna tar allt 
större utrymme när den höga inflationen gröper ur kassorna. Detta i en situation 
då svensk hälso- och sjukvård redan står inför svåra utmaningar. 

Sveriges Kommuner och Regioner, SKR, har varit väldigt tydliga – det behövs 
omfattande ekonomiska generella statsbidrag för att ens kunna bibehålla dagens 
nivå. 

Vi socialdemokrater gav därför i höstbudgeten dubbelt så stora tillskott till 
regioner och kommuner jämfört med regeringen. 

Men i stället för att möta de ökande behoven valde regeringen i sin höstbudget 
att prioritera skattesänkningar för höginkomsttagare. 

Inte heller i regeringens vårproposition kom det några besked om nya pengar 
till kommuner och regioner, och nu varnar SKR:s chefsekonom för att det kan 
komma att leda till lägre bemanning i välfärden. Hon konstaterar vidare att det 
finns en risk att man nu drar ned på verksamheter och att det är svårt att backa 
bandet om man till exempel har lagt ned enheter i välfärden. 

Om inte nya pengar skjuts till inför nästa år visar SKR:s prognoser på ett 
sammanlagt underskott på 24 miljarder kronor i kommuner och regioner.

Om det inte varit uppenbart innan så är det så nu – de generella statsbidragen 
till kommuner och regioner behöver öka, och kommunerna och 
regionerna behöver få klara besked från regeringen nu om de kan vänta sig 
ökade medel i kommande höstbudget eller ej, för att kunna planera sin 
verksamhet på bästa sätt. 

Jag vill därför fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:
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Kan Sveriges kommuner och regioner vänta sig ökade statsbidrag i 
höstbudgeten för att möta krisen i sjukvården? 

………………………………………

Yasmine Bladelius (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


